

回到家，我發現可以逍遙自在地活動是多麼的美好，是多麼的快活！今天，我去過一個地方——「大館」，真是令我不禁回憶起「大館」裏的所見所聞。

我和同學、老師乘着旅遊車到「大館」進行學習活動，體驗一下往昔在域多利監獄坐牢的感覺和認識以前報案、疑犯審問的地方。一到了「大館」，我看見一座「巨人」呈現在我的眼前。我看了又看，原來這就是「大館」裏的警察總部大樓，怪不得如此裝潢宏偉，猶如皇宮一樣。

我和同學、老師沿着前往「大館」內部的小斜坡一直往前走，就到了警察以前集合的地方——檢閱廣場。一走進檢閱廣場，首先映入眼簾的是在我面前聳立的營房大樓。「他」有許多圓拱形的大嘴巴，也有一雙鑲着鐵欄柵的大眼睛，仔細聽聽，空氣裏隱約能聽到一個個說着外語的外國人的聲音。此時此刻，我彷彿不在警局，而在一個歐洲都市。再多走一會兒，就可以看到右邊被活化得煥然一新的報案室，我聞到空氣中傳來了一陣陣誘人的香氣，原來這裏是個酒吧兼餐館。餐館的外面擺放了許多歐洲式的椅子和桌子，盡顯了這裏悠然的一面。再把視線放遠些，就可以看到一棵樹枝粗而有力，綠葉成蔭的芒果樹，它合起雙臂，好像警告我們，這兒是一個伸張正義的地方，我們不可以破壞這裏的一切。

接着，「大館」裏的一位導賞員哥哥就帶着我們遊覽一周。我們一會兒就到了中央裁判司署了。中央裁判司署和營房大樓一樣，都長着許多圓拱形的嘴巴呢！不知道他們是不是雙胞胎呢？之後，我們沿着營房大樓的樓梯拾級而上，終於到了「重頭戲」了——「B」倉。一踏入倉房裏，氣氛變得格外寂靜。這裏約有十多間囚室，每三個人一間囚室，室內十分狹小，只有一張雙層床、三個紅紅黃黃的木桶及一個沒有門的茅廁。空氣裏瀰漫着令人窒息的鐵鏽味，在昏暗的燈光下，屏幕播放着以前囚犯受到的待遇：被鞭打、嚴刑拷問、面壁思過……他們受到各種煎熬，實在令人慘不忍睹。當我們在囚室裏走動，

我拖着沈重的腳步，隨着昏暗的燈光，緩緩地走着走着。我輕輕地觸摸着囚室裏的鐵窗，簡直寒意入骨，使人膽戰心驚！一切都好像是真的，我屏着呼吸、閉上眼睛，我的手似硬石，就好似自己要失去自由，好似真的是一名罪大惡極的囚犯。可想而知，活在監獄的人是多麼的悲慘！

最後，我們到了監獄操場，那裏一幅高十米的牆，他守衛着附近市民的安全，又防止了罪犯逃走，真是身負重任！若罪犯想逃走，就必須爬過這堵平滑的牆，真是難以逃脫。

置身其境，真是令我大開眼界！我們明白到：我們要奉公守法，做一個好市民，就不用「享受」鐵窗生涯的滋味，不至使自己後悔莫及了。